

LA MONTAÑA

PERIODICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Se publica los martes, jueves y sábados

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital, UNA PESETA al mes
Fuera de la capital TRES PESETAS trimestre.
El pago adelantado.

Anuncios, comunicados y reclamos, á precios convencionales.

Director propietario: D. J. Francisco Perez de Balbuena

PUNTOS DE SUSCRIPCION

Se suscribe en la Administracion del periódico, calle de la Rua número 17, principal y en las capitales de partido y pueblos importantes de la provincia, en casa de los corresponsales.

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director ó Administrador:

TRAVIESAS

Se pagan las traviesas de 2 metros de largo 0'20 ancho y 0'12 de grueso, puestas en Cistierna á pesetas 1'50, siendo madera sana.

Emilio Rodriguez

Viviendas para obreros.

Existe la creencia errónea que todos valemos para todo y que las cargos públicos ninguna obligacion llevan aneja mas que percibir el sueldo, si le tienen asignado, ó lucirse en actos públicos y festividades solemnes, si son de aquellos puramente honoríficos. En esta creencia descansa el que con incansable afán se lancen los partidos á la lucha para tener diputados y concejales de su comunión en las Cámaras y en los municipios, sin que, en la inmensa mayoría de los casos, se estudien, para proponer los candidatos, ni las aptitudes de estos, ni sus condiciones personales, ni mucho menos su moralidad y buen deseo de ser útiles al país ni al municipio: basta solo la patente de ser de esta ó de aquella fraccion para que se le ayude y se trabaje en su provecho.

Con tan equivocada práctica los organismos á que venimos refiriéndonos forman un conjunto abigarrado y en extremo heterogéneo, compuesto de elementos que riñen de verse juntos, faltando la indispensable armonía y el concierto que debe siempre existir entre los órganos de un mismo y único cuerpo. De aquí, que las reformas convenientes, los arreglos necesarios y las modificaciones útiles se miren con prevención sistemática por los contrarios de las que las plantean y proponen, resultando de este incesante pelear que quedan incumplimentados, y jamás se traducen en hechos, aquellos elevados y sacratísimos deberes que pesan sobre las Corporaciones, dando esto por resultado la existencia de una víctima propiciatoria y continua de aquellas también continuas é inextinguibles escisiones: el pueblo.

Y concretándonos á los municipios y refiriéndonos á uno de sus deberes más sagrados y de más perentorio carácter, debemos ocuparnos de lo que debiera preocupar á aquellos

de las viviendas de los modestos hijos del trabajo, sus condiciones, su situación y sus comodidades relativas.

Todos dan al pueblo, sobre todo en estos tiempos, grandes derechos que ejercitar; todos reconocen su opción á intervenir en los asuntos públicos; muchos decantan su situación precaria; *nadie* busca ni procura su mejoramiento y bienestar. Y como la iniciativa individual, por grande fé que la anime, es impotente para realizar empresas colosales, de aquí que estén solo reservadas á Corporaciones, que nunca mueren, que cuentan con recursos, si cuantiosos no, bastantes sabiendo ó queriendo aprovecharlos, que son las llamadas á imprimir movimiento y acción al cuerpo social de do salieron y que representan. De aquí también que estas Corporaciones no cumplen sino llenan los fines de su institución y ninguno tan alto, ninguno tan imperioso como procurar el bienestar de sus administrados, á que estos tienen, despues de todo, indiscutible derecho. Los obreros ¿no son ciudadanos que, en la proporcion de sus haberes, levantan las cargas públicas? ¿No son acreedores á que se atienda y mejore su situación? ¿No son miembros del organismo social é hijos de esa madre comun que se llama Patria? Y sin embargo se les vé sepultados en miserables casuchas, comparables solo á mazmorras hediondas, sin luz, sin aire, con sobra de humedad y esceso de fétidos olores producidos por la falta de condiciones de sus hogares y aglomeracion excesiva de vecinos. El municipio debe velar sobre esto, debe impedir edificaciones que no reúnan la condicion de salubridad y desahogo, debe hacer derribar esos tugurios miserables donde el pobre y el obrero se arastra más bien que anda; debe impedir la aglomeracion de vecinos, producida por la avaricia del casero, que quiere obtener mucha renta con reducido local; debe inspeccionar la seguridad que ofrecen las construcciones de muchas de esas casas que amenazan sepultar á sus habitantes entre sus ruinas; debe acordar el ensanche de los huecos para que la luz y el aire animen esas viviendas; debe, en fin, preocuparse de cómo y en dónde viven muchos de sus administrados, que por no poder ser concejales se ven privados de introducir en

sus barrios mejoras que aquellos llevan á cabo en los suyos, sin reparar en los gastos, ni siquiera en si son útiles.

Así es como se administra, así este pueblo, cuyas condiciones topográficas y climatológicas son envidiables, prosperaría, así se vería igual para todos la justicia, sin que baste alegar que esto no es obra de un dia porque para ver el fin es preciso comenzar y comenzar sin desmayo ni zozobras y proseguir con ánimo resuelto hasta ver realizada la constante aspiracion de todos los hijos de este noble pueblo, que no medra con las luchas interiores de sus ediles, sino con que se haga algo por el mejoramiento de la poblacion, con lo cual indefectiblemente ganan sus habitantes y en especial los desheredados hijos de la fortuna, cuya suerte á nadie puede ser indiferente.

Adulteraciones de la leche

La composicion media normal de algunas leches es, en proporciones diferentes, de agua, manteca, azúcar de leche y sales solubles, caseo, albúmina y sales insolubles.

Las sales minerales encontradas en la leche de vaca son: fosfatos de calcio, de magnesio, de hierro y de sodio, cloruro y carbonato de sodio.

La densidad normal de la leche es 1,030; cuando se ha desnatado aumenta la última cifra decimal á 1,036.

Cuando la leche es de buena calidad contiene, por término medio, 12,30 de manteca, 5,7 de lactosa y deja de 7,5 á 9,5 de materias sólidas por la evaporacion.

Dos clases de sofisticaciones puede sufrir la leche: consiste una en la extraccion de la manteca, y otra en la adición de sustancias especiales con objeto de mejorar, en apariencia, el aspecto de las leches de mala calidad. La falsificación completa de la leche, esto es, la fabricación de un líquido de propiedades físicas análogas á las de la leche, es un caso sumamente excepcional.

Cuando se deja reposar la leche por espacio de algunas horas, los glóbulos de manteca, en virtud de su ligereza específica, ascienden á la superficie y forman una capa más ó menos espesa de color amarillento, llamada vulgarmente *crema* ó *nata*. Separando esta nata, resulta una leche de malas condiciones, de escaso alimento. Mas como la separacion de la crema aumenta ligeramente la densidad de la leche, suele añadirse agua con objeto de disminuirla. De este modo se expenden leches desnatadas que ofrecen la densidad reglamentaria ó normal. Para reconocer este fraude, el microscopio es efica-

císimo; basta examinar una gota de leche buena y otra de la leche sospechosa: en la primera se observarán los gránulos amarillentos de la manteca, mientras que en la segunda éstos serán muy escasos.

Teniendo en cuenta que la leche será tanto más trasparente cuanto menos manteca contenga, se ha ideado un aparatito llamado lactoscopio, de poco costo y fácil manejo, para determinar inmediatamente la cantidad de manteca que existe en una leche. Consiste en dos discos de cristal que pueden aproximarse ó separarse á voluntad, mediante un tornillo. Se comienza por colocar entre los cristales una gota de leche; se aproximan éstos hasta que la gota adhiere al cristal superior, y al través de ella se mira con una bujía colocada á un metro de distancia, y se separan los discos hasta que el espesor de la gota sea tal, que la bujía deje de ser visible. De la separacion de las láminas se deduce enseguida la cantidad de manteca.

M. Marchand separa la manteca, disolviéndola en el éter. Con este objeto toma un tubo graduado, dividido en tres partes iguales que se subdividen en centésimas. Se llena el tubo de leche hasta la tercera division, se añade una gota ó dos de legía concentrada de potasa, y despues de agitar vivamente, se echa éter hasta la segunda division y alcohol hasta llenar la tercera. Se agita de nuevo y se somete á una temperatura de 40° en un baño-maria. Al cabo de algunas horas de reposo está completamente separada la capa de manteca y se puede medir perfectamente. Al aparato Marchand acompañan unas tablas que dan la cantidad de manteca en peso deducido del espesor de la capa producida en el tubo.

La determinacion de la lactosa no tiene ningun interés.

Sucedo ordinariamente que la leche, aun siendo de buena calidad, experimenta al cabo de algun tiempo, sobre todo en verano, un principio de fermentacion. Desarrollase una ligera porcion de ácido láctico que coagula inmediatamente la caseina, pues que esta sustancia es insoluble en los líquidos ácidos. Se devuelve á la leche su primitivo aspecto añadiendo un carbonato—bicarbonato de sodio ordinariamente—hasta saturar el ácido y hacer ligeramente alcalino el líquido: la caseina se disuelve en estas condiciones y la leche recobra su aspecto.

El lactato de sodio que queda en disolucion, comunica á la leche un sabor característico algo empañado por el del carbonato de sodio que no se ha descompuesto.

El único medio de reconocer esta adulteracion, es á mi modo de ver, la determinacion del lactato sódico que deberá existir en gran cantidad. De todos modos los resultados no ofrecen gran garantía porque puede muy bien suceder que el lactato se forme á espensas de las sales que existen en la leche entre las cuales figura el carbonato sódico.

El ácido láctico coagula la leche (2 gotas 100 gramos) y la albúmina.

Tratado por el acetato de zinc ó de magnesio, produce un depósito de lactato poco soluble en el agua fría. Los lactatos son insolubles en el éter, poco solubles en el agua fría, más en el agua hirviendo, poco solubles en el alcohol. Los lactatos alcalinos se disuelven fácilmente en el agua fría.

El origen del ácido láctico en la leche es debido á la acción de la caseína sobre la lactosa.

Cuando el bicarbonato está en exceso, la leche proporciona un suero muy salado y por evaporación de carbonato de sodio.

La caseína es la parte nitrogenada principal de la leche de los animales, se la encuentra en la grana de las leguminosas en donde recibe el nombre de *legumina*. Es soluble en el agua, no se coagula por el calor, se prepara por los ácidos. Las enzimas de caseína contienen carbonatos alcalinos.

La albúmina y la caseína coagulada (y la fibrina) se disuelven en las soluciones alcalinas; si se quita con cuidado el exceso de álcali por diálisis, se obtiene una solución que posee casi todos los caracteres de la yema de huevo; añadiendo á esta solución ó á la albúmina natural soluble, una mayor cantidad de álcali, se le comunica la propiedad de la caseína.

La lactosa se encuentra en la leche de los mamíferos, presenta un sabor débilmente azucarado. Es insoluble en el alcohol y en el éter en frío.

El azúcar de leche no fermenta sino en presencia de las materias animales, transformándose una porción en galactosa, que luego sufre la fermentación alcohólica y la otra se transforma en ácido acético y butírico.

La solución de azúcar de leche es preparada por el acetato plúmbico amoniacal.

Según Cahours, la caseína pura la transforma en ácido láctico por un simple juego de isomería. La caseína en cierto estado de descomposición, la transforma en ácido butírico.

Suele añadirse creta á la leche, con objeto de enmascarar la alición de agua; basta para descubrir el fraude, dejar reposar la leche y tratar el depósito que se forma por un ácido: se obtiene una disolución en la que se reconocen los caracteres de las sales de cal.

Es muy común añadir almidón, harina, decoción de arroz de orge, de riz, etc. Se hace hervir, y se añaden unas gotas de tintura de yodo que dan una coloración azul intensa.

También se adultera con materia cerebral. En este caso el análisis microscópico dá indicaciones exactas porque la determinación del fósforo conduce á grandes errores; con efecto la leche contiene ya dos y medio por ciento de fosfatos.

Cuando se añade azúcar, se echa levadura de cerveza y abandonando á 30° se obtiene la fermentación alcohólica.

La leche secretada por las glándulas mamarias, algunos días antes y después del parto, difiere esencialmente de la leche normal, en que no contiene caseína y en la fluidez que adquiere en presencia del amoníaco.

Lalache ofrece una coloración azul ó amarillenta, en virtud de la gran cantidad de infusorios coloreados que se desarrollan en su masa.

Villaviciosa 23 de Julio de 1891.

Mis queridos amigos: Melancólicamente sentado sobre un modesto cerro, situado á la margen derecha de la ría de Villaviciosa, frente al moderno pueblo de Tazones, contemplaba yo en una de las tardes últimas la grandiosidad incomparable del Océano Cantábrico, movido por el viento Norte que agita y embravece sus olas borascosas, y como éstas venfan á mis plantas á estrellarse, contra el dique na-

tural, que la Providencia puso para contenerlas, cuando de pronto apareció á mi vista, débil embarcación próxima á zozobrar, y salvada á duras penas de un naufragio seguro, gracias á los esfuerzos heroicos de la tripulación y de muchos pescadores del indicado pueblo, que la prestaron ayuda, encaminándola al próximo punto de Gijón, á donde se dirigía.

Este, que pudo ser trágico incidente, ó suceso, trajo á mi memoria un recuerdo histórico, de no grande importancia, pero que guarda alguna relación con el que acabo de referir, que es la arribada forzosa á este punto del emperador Carlos V de Alemania y I de España, cuando vino por vez primera á nuestra patria á recoger la corona que heredara de su madre doña Juana, apellidada la loca, y con aquel acontecimiento, y este recuerdo, ya me pareció justificada, no solamente la canalización de la ría de Villaviciosa, cuya desembocadura estaba á mis pies, si que también la construcción del puerto de refugio, titulado de «Tazones», á la margen opuesta de la citada ría.

Por que es muy claro, hasta para los menos inteligentes en el arte de la navegación, que si hubiere existido el puerto de refugio en Tazones, ni Carlos V hubiera pasado los apuros que cuentan pasó en su arribada forzosa, ni la humilde embarcación del día pasado se hubiera hallado expuesta á naufragar de estar construido el refugio en la margen izquierda de la desembocadura de la ría.

Admiraba yo, por tanto, la previsión de D. Alejandro Pidal cuando á su paso por el ministerio de Fomento decretó la creación del indicado puerto de refugio y la canalización de la ría de Villaviciosa, y decía yo también para mis botones: «si el emperador resucitase, alabaría conmigo, más que yo aun, la obra proyectada,» y recompensaría como se merece al autor de tan magnífico proyecto.

En estas meditaciones abandoné el cerro sobre que estaba sentado, y dando la espalda al mar, comencé el descenso con toda lentitud para llegar á casa lo más tarde posible, y saqué del bolsillo el tomo segundo de la notable obra de mi amigo querido Miguel de Escalada, de la «Fé de erratas del Nuevo Diccionario de la Academia Española. Abril al acaso, y púso-me á leer en la página 176, que adrede parecía escrita para yo leerla en aquel momento, y quedé sobremana sorprendido al ver las palabras que literalmente copio á continuación:

«¡Bah! Si Pidal fuera asturiano para algo más que para tener *avellana*, y salir diputado y repartir destinos y ponerse las botas, ¿no sabría que en Asturias tiene uso frecuentísimo la palabra coloño?»

A la verdad, aun no he salido de mi asombro al ver escritas las palabras que preceden por hombre tan competente, tan ilustrado y tan perspicuo como Escalada. ¡Que Pidal no es asturiano más que para tener *avellana*, salir diputado, repartir destinos y ponerse las botas! ¡Qué atrocidad! Y para hacer que se distribuya una grandísima parte del presupuesto de la nación en obras públicas de dudosa utilidad y de ninguna importancia en la provincia de Oviedo, y más especialmente en el distrito de Villaviciosa, que representa.

El puerto de Tazones, la canalización de la ría, la carretera al puntal que parte de Villaviciosa, la de Colunga, la de Infiesto, la de Gijón, la de Oviedo, ¿á quién se deben? Todas estas obras públicas dentro del pequeño perímetro que abarca el distrito de Villaviciosa, que ocupa seguramente menos extensión superficial que la cuarta parte de cualesquiera de los distritos de la provincia de León, han empezado á construirse hace pocos años, á escepción de las dos primeras, todas están concluidas.

Aparte de que el Sr. Pidal, coadyuva á la concesión del «Musel» de la ampliación

del Apagador, del ferrocarril á Infiesto, de la carretera á Covadonga, etc. etc.

Compare, compare el Sr. Balbuena, si Pidal es asturiano para algo y busque la relación de lo que este hace con lo que hacen los diputados leoneses.

Estos no tendrán acaso *avellana*, pero procuran salir diputados por las influencias de los gobiernos, por los atropellos y arbitrariedades que para sacarlos se cometen, por las persecuciones contra los que no les quieren votar, por las injusticias que se llevan á cabo, para luego ponerse las botas y.... para nada más, pues ni siquiera sirven para dar un solo destino de 6.000 rs. arriba.

Leon, capital de provincia y del antiguo reino, no tiene una sola carretera, que la ponga en comunicación directa con ocho, de los diez partidos judiciales que la componen; no tiene un solo ferrocarril, como no sea el de Asturias y Galicia, que por no poder ir por otro punto, pasa por Leon, no tiene en fin, una obra pública de importancia debida á la iniciativa, á las gestiones y trabajos de los diputados leoneses.

Y qué ha de tener, si la mayoría de las veces, está representada por cuneros, que no la conocen ni por el forro, ó por ambiciosos vulgares que no buscan más que su bien personal, y desde el día primero que llegan á las Cortes ponen la proa á una Dirección ó á un cargo aun más modesto. Del exámen detenido y comparativo de lo que ocurre en las dos provincias limítrofes, debieran sacar los leoneses útiles enseñanzas para el porvenir y buscar hombres para representarnos, que tuvieran en su bandera el lema que tiene la de Pidal y todos los asturianos. «Todo por Asturias y para Asturias.» «Todo por Leon y para Leon» declarando guerra al cunerismo, á la ambición vulgar, á la improvisación dañosa para los intereses generales que son los primeros. ¿No le parece á mi amigo Escalada que Pidal tiene algo más de asturiano?

Franpebal.

Ecos de Madrid

23 de Julio de 1891.

La muerte del insigne novelista Pedro Antonio de Alarcon, prevista por su cariñosa y acongojada familia, que asistía con creciente dolor al agotamiento de aquellas energías que fueron grandes creaciones, prevista por los amigos que cultivaban su trato ha sido una sorpresa en extremo sensible para aquellos de sus antiguos compañeros que por las vicisitudes de la vida ignoraban la gravedad de su estado y para ese gran amigo y admirador de los escritores de privilegiado talento que se llama público.

En medio de las penalidades y desventuras que van marcando la vida del artista ya sea pintor ó poeta, ya novelista ó músico, el que ha logrado con las creaciones de su genio la admiración de sus contemporáneos, tiene una satisfacción que de vez en cuando viene á ser para su alma lo que el fresco rocío para las flores que abraza el sol de estío con sus rayos.

Cuando más aislado se cree, cuando la tristeza le domina, cuando parece que se cierran los horizontes y el espíritu se halla á punto de sucumbir bajo el peso de la inexorable materia, encuentra satisfacciones que compensan sus amarguras.

El novelista que encierra en su obra todos los elementos del arte es quizás quien con más prodigalidad alcanza los goces de que hablo. Fijándonos en el ilustre muerto á quien todos lloramos identificados con la familia que ha hecho para él constante la felicidad del hogar, estoy seguro de cuantos han leído sus obras, «El Fiscal de Norma» los «Seis velos,» el «Coro de ángeles» el «Sombrero de tres picos» el «Escándalo» «El niño de la bola»

«La pródiga» y sus libros de viajes, y sus artículos, han sentido hacia él admiración primero, cariño después; y todos, impresionados por las páginas que ha escrito, páginas vívidas, han llegado sin conocerle personalmente, á considerarle como uno de esos amigos queridos á quienes esperamos siempre, á quienes recibimos con los brazos abiertos, á quienes deseamos el bien, porque siempre nos dicen algo que nos cautiva, que nos impresiona, que nos deleita; algo que nos revela la superioridad de espíritu, que abre á nuestros ojos vastos y hermosos horizontes.

Quizás esa separación en que vivimos del amigo amado, aumenta su prestigio á nuestra vista, y sin darnos cuenta de ello, por una misteriosa corriente de simpatía llega á interesarnos todo cuanto con él se relaciona y sus alegrías nos alegran y sus tristezas nos entristecen. Ese ser anónimo, desconocido, formado por millares de inteligencias y de corazones, que continuamente nos favorece con sus elogios, que recuerda al que le hizo sentir y hasta llorar, es en ciertos momentos el mejor amigo del artista.

Logra éste á veces disfrutar de esa noble y desinteresada amistad; pero si fuera posible que asistiera á sus propios funerales sus sufrimientos en la lucha de la vida quedarían largamente recompensados.

Esto ha sucedido respecto de Alarcon. La noticia de su inesperado fallecimiento ha evocado todas las emociones que sus obras han despertado en cuantos las han leído, que son todas las personas de culta inteligencia, de delicados sentimientos y de esquisito gusto, y su santa esposa, sus buenos hijos pueden estar seguros de que millares de seres desconocidos para ellos se han identificado con su pena y conservando la admiración para el inolvidable escritor consagran á su desolada familia el cariño que le profesaban.

¡En medio del inmenso dolor, qué inmenso consuelo también!

Alarcon ha sido una individualidad literaria, cuyas enérgicas líneas no se borrarán nunca. Admirado del público era también objeto de la admiración de los escritores y artistas que fueron sus compañeros ó sus discípulos.

Todos le han rendido el último homenaje como á una de las glorias más puras de la literatura contemporánea y no hay más que leer la lista de las personas que asistieron al entierro entre las que se hallaban el Ministro de Ultramar, el Presidente del Congreso, Castelar, Pio Gullón y recordar que al lado de numerosos literatos y artistas caminaba el amigo de quien he hablado antes, el público para afirmar que asistimos á un duelo nacional.

Y eso que Madrid parece un desierto. En otra época el entierro del inimitable estilista habria sido una grandiosa manifestación.

Este consuelo debe tener su familia en medio de la inmensa pena que le aflige.

Los lectores me perdonarán que no añada una línea más á mis ecos de esta semana.

Julio Nombela.

Sección oficial

Gaceta del día 22 del actual

Presidencia.—Real decreto decidiendo en la competencia suscitada entre el juez de primera instancia de Granollers y el gobernador de Barcelona, á favor del primero.

Gracia y Justicia.—Real decreto conmutando la pena de diez y ocho años, dos meses y veintinueve días de cadena á Pedro José Moreno Tamayo.

Idem id. la pena de tres años de presidio correccional á que fué condenado Luis Galvez Rodriguez.

Gobernacion. — Real decreto confirmando el acuerdo de la comision provincial de Sevilla que declaró nulas las elecciones verificadas en Osuna en Mayo último.

Idem revocando el acuerdo de la comision provincial de Cuenca y declarar válidas las elecciones de Landete.

Idem confirmando el fallo de la comision provincial de Salamanca que declaró nulas las elecciones municipales de Aletiz.

Idem declarando válidas las elecciones municipales celebradas el 10 de Mayo último en Fuentes de Ebro (Zaragoza).

Gaceta del 23

Presidencia. — La amnistia. — Ley concediendo amnistia, sin excepcion de clase y fuero, á todos los sentenciados, procesados rebeldes ó sujetos de cualquier modo á responsabilidad criminal.

Real decreto decidiendo á favor de la administracion en la competencia suscitada entre el gobernador civil de Segovia y el juez de instruccion de Cuellar.

Hacienda. — Real orden adicionando á la tarifa tercera sobre la inclusion de un nuevo epigrafe en la tarifa de contribucion industrial, sobre la contribucion de boatas ó mantas de algodón en la forma siguiente: «Fábricas en que se prepara el algodón en rama para su aplicacion á vendajes, apósitos y otros usos de cirugía, pagará cada una setenta pesetas.»

Ultramar. — Real orden disponiendo que los exhortos que desde las mencionadas islas se dirijan á los imperios de China y del Japon ó á cualquiera otro de los paises extranjeros situados más allá del cabo de Buena Esperanza ó del istmo de Suez, se cursen directamente por el gobierno general á los agentes consulares correspondientes.

Boletin oficial del día 24

Gobierno de provincia. — Orden público. — Ordenando la busca y captura de cuatro desertores de Marina.

Seccion de Fomento. — Minas. — Don José Tejerina y Tejerina, vecino de Lois, ha presentado una solicitud de registro pidiendo 12 pertenencias de la mina de carbon llamada «Ferral», sita en término de Ferreras del Puerto, Ayuntamiento de Renedo.

Montes. — Anunciando nueva subasta el día 4 de Agosto próximo ante el Alcalde del Ayuntamiento de Maraña, para los aprovechamientos de pastos de los puertos pirenaicos de dicho Ayuntamiento.

Servicio nacional agronómico. — Circular para que todos los pueblos de la provincia remitan al Ingeniero Agrónomo antes de finalizar la primera quincena de Septiembre próximo, y segun terminen la recoleccion en cada localidad, un estado de sus cosechas.

Delegacion de Hacienda. — Minas. — Relaciones de productos correspondientes al cuarto trimestre del ejercicio pasado, presentadas por varios concesionarios de minas, á fin de que los demás mineros puedan enterarse y exponer en la forma que estimen mas conveniente, el error ó ocultacion que en ellas se haya cometido.

Alcaldía constitucional de La Majua. — Anunciando por tercera vez la vacante de Médico de Beneficencia del municipio, dotada con 500 pesetas anuales.

Hospicio de Leon. — Manifestando á los que tienen á su cargo niños de dicho establecimiento, que no se presenten á cobrar, hasta que por medio del «Boletin oficial» se anuncie la fecha en que se abrirá el pago.

Comisaría de guerra de la Coruña. — Anunciando para el día 6 de Agosto próximo un concurso con objeto de proceder á la compra de harina de primera clase superior, cebada de primera clase y paja trillada de trigo ó cebada.

Noticias generales

Liceo Leonés.

Hemos recibido atenta invitacion para el baile general que tendrá lugar esta noche en los salones del mismo.

Damos las más expresivas gracias á su junta directiva por la deferencia de que somos objeto.

Nombramiento.

Ha sido nombrado auxiliar facultativo de la clase de terceros del Cuerpo de Minas, D. Santiago Rocandio Alonso, y destinado á prestar sus servicios en el distrito minero de Leon.

Exposicion de conejos.

Acaba de celebrarse en Zurisch una Exposicion original.

Trátase de una Exposicion de conejos, y con este motivo se ha dado á los miembros de la prensa un banquete, cuyo menú, aunque muy variado, estaba compuesto solo con conejo.

Se ha servido sopa de conejo, conejo salado y ahumado, conejo en salsa de mostaza, gigote de conejo, conejo con guisantes, conejo asado, y en fin, pasteles de seso de conejo.

Comisionados.

Se están extendiendo en el Gobierno civil las credenciales á los comisionados que han de salir para los ayuntamientos que tienen débitos pendientes por contingente provincial.

Estacion Enotécnica de España en Hamburgo

Hemos recibido el «Boletin semanal» que publica dicha Estacion, y en el que se manifiesta el consumo que se hace de bebidas espirituosas en Inglaterra, Bélgica, Holanda, Dinamarca, Suecia, Noruega, Filandia, Prusia y Suiza, explicando la accion fisiológica que en el organismo producen los aguardientes de vinos añejos, siempre que su uso sea metódico.

En dicho «Boletin» se recomienda á los industriales españoles la fabricacion del cognac, por considerar á nuestra nacion en mejores condiciones, puesto que los amostos blancos tienen gran aplicacion en este caso.

Contiene tambien nota de los precios obtenidos por varios artículos españoles en el mercado de Hamrburgo.

El sueño de las mujeres.

Las mujeres tienen fama de ser mas dormilonas que los hombres, y en efecto lo son.

¿Por qué es esto? Hay causas perfectamente naturales que lo explican.

La mujer es generalmente de naturaleza más nerviosa y excitable que el hombre, y por lo tanto su sueño es mucho más ligero. Una mujer, por cansada que se encuentre, no duerme nunca tan profundamente como un hombre; éste, si cae rendido en la cama, no se despierta en las dos primeras horas de su sueño por grande que sea el ruido que hagan á su lado; mientras que en igualdad de circunstancias una mujer se despertará apenas la toquen.

Por otra parte, sabido es que las personas que no sueñan tienen un sueño más reparador que las que lo hacen, y mientras el hombre, si no es nervioso ó no está excitado, sueña solo de vez en cuando, la mujer sueña con grandísima frecuencia, casi á diario, y sus sueños son en extremo vivos, y á veces le causan mucha impresion.

Paciencia, por lo tanto, hombres que teneis mujeres dormilonas. Dejadlas que duerman una ó dos horas más que vosotros (acostándose antes, que es lo que

ellas suelen preferir). El dormir no es en ellas un vicio, sino el cumplimiento de una ley natural. Si os oponeis á ese sueño que necesitan, es á riesgo de tenerlas cansadas, ó lo que es peor, mal humoradas durante el día.

Se desea una novia

Un coleccionista de sellos de correos y poseedor de una coleccion de 12.514, desea casarse con una señora entusiasta coleccionista como él y que posea el sello azul de un penny de Mauricio de 1847.

Así, sin mas circunloquios, lo anuncia un periódico americano.

Estos yankees son terribles.

Se meten á coleccionadores, y con tal de agregar un ejemplar mas á la coleccion son capaces hasta de casarse.

Si el estimable americano, logra encontrar su media naranja por medio de sello ó el sello por su media naranja, habrá matado de una pedrada dos pájaros.

Esto en el caso de que la poseedora del sello no tenga mamá, que si la tiene, ¡pobre americano! el muerto es él.

¡Y adios, entonces, sello de la isla Mauricio de 1847!

¡Qué raros son estos hijos de allende!

Hay quien se casa por el lindo palmito de la que elige por mujer.

Los hay tambien que gustan mas que de la hermosura del rostro, de ese sello especial que tienen algunas mujeres y que á la legua las denuncia como mujeres buenas.

—«Yo no soy hermosa, pero soy buena»—parece que van diciendo al pasar.

Hay muchos que lo mismo les dá de la hermosura moral que de la física; para ellos ambas cualidades son música celestial. La cuestion es el dote y lo demás es tontería.

Todo esto es lógico.

¡Pero casarse por un sello! Eso no se había visto nunca.

De hoy en adelante, todo me vá á parecer verosímil.

El pájaro de París

A principios de Mayo último dos periodistas que paseaban por las cercanías de Paris experimentaban una gran sorpresa mezclada en cierta inquietud.

A poca distancia de ellos y entre las sombras del crepúsculo distinguieron perfectamente la silueta de un pájaro gigantesco, de una especie desconocida, que se cernía á algunos metros del suelo y que no tardó en desaparecer ante sus ojos, segun ellos creyeron, tras la frondosidad de unos árboles.

Los dos amigos absortos, siguieron su camino sin comprender la presencia en aquellos sitios de un animal tan inverosímil.

Refirieron luego lo que habían visto, y como se deja comprender, su relato encontró más incrédulos que creyentes; pero lo que ellos presenciaron lo han presenciado otras personas y ha sido preciso rendirse ante la evidencia.

El pájaro, en cuestion, un pájaro fenomenal, que mide de un extremo de ala á otro 16 metros de extension, anida real y verdaderamente en los alrededores de Paris, en una propiedad perteneciente al opulento capitalista M. Eugenio Pereiro, en donde varias personas han podido contemplarlo sin el menor peligro, pues además de sus extraordinarias proporciones, es del todo inofensivo y sus inclinaciones no pueden ser más pacíficas.

No hay que extrañarse de ello, por cuanto el ave en cuestion es mecánica é hija de la ingeniosidad humana. Es el fruto de 15 años de estudios y experimentos practicados por M. Ader, el distinguido ingeniero electricista francés.

M. Ader se sintió tentado un día, como tantos y tantos hombres de ciencia,

por el problema de la navegacion aérea, y partiendo del principio de que, puesto que ciertas aves de gran tamaño y más pesadas que el aire, pueden salvarse y dirigir su vuelo, una máquina construida en ciertas condiciones podria tambien elevarse y ser dirigida.

El ingeniero principió por «crear para su propio uso—son sus mismas expresiones—una teoria acerca de la resistencia del aire, inventando la ciencia aéreo-dinámica, sobre la cual piensa publicar un libro, en que revelará curiosísimos descubrimientos.»

Luego pudo adquirir algunas águilas, cuyo vuelo estudió detenidamente en sus talleres; y juzgando insuficientes esos experimentos y deseando verlos en grande escala y al aire libre, se dirigió al Africa, en donde pudo, tras no pocas é infructuosas tentativas, examinar el vuelo de algunos buitres de las grandes especies.

Para lograrlo y siguiendo los consejos de los indígenas, se trasladó á Sidi-M'Sid, cerca de Constantina, llevando una provision de carne y acompañado de dos árabes encargados de atraer á los buitres con el grito de *you you*, que, segun parece, es de seguro efecto.

Aquellos pájaros, recelosos en un principio, se familiarizaron á los pocos días y acercáronse luego para devorar la carne que se les echaba. M. Ader pudo entonces estudiar atentamente su vuelo y ver que dichos animales, lo propio que las águilas cuando quieren abandonar el sitio en que se encuentran, principian por agitar dos ó tres veces á lo sumo sus alas, que mantienen luego abiertas é inmóviles, esperando una corriente del aire; despues se elevan dando vueltas y haciendo mover las alas de delante á atrás.

Para el interventor el problema está resuelto casi definitivamente, y espera que los ensayos que en breve practicará, despues de corregir ciertos detalles, demostrarán la verdad de su descubrimiento.

¿Habrá encontrado M. Ader la solucion de ese problema tan buscado y tan árduo cuya persecucion ha echado á perder tantos cerebros y tanto dinero? El tiempo lo dirá. En todo caso no se le podrá negar al sabio francés una perseverancia digna del mejor éxito. En su invento lleva empleados quince años de estudios y de ensayos y 600.000 francos de gasto. Su pájaro se ha comido la casi totalidad de su fortuna personal; y si no llega á volar no será por falta de alas.

Anuncios

PARA LOS FONDISTAS

Por D. Francisco Noriega, se arrienda el piso segundo de la casa que ocupan el CASINO y CAFE DEL IRIS de su propiedad, construido expresamente para HOTEL: dicho local, ocupa el sitio mas céntrico y concurrido de esta poblacion con fachadas á tres calles, contando con muchas habitaciones, todas ellas muy desahogadas, bien ventiladas y con buena luz.

3-4

SE NECESITA

una sirvienta que tenga buenas referencias para un Sr. Sacerdote residente en un pueblo próximo á esta ciudad.

En la tapicería de Palacian, Conde Luna, número 13, darán razon.

Imprenta de Angel J. Gonzalez,



MAQUINAS SINGER para coser } GRANDES REBAJAS en los precios,

MAQUINAS SINGER para coser } PÍDASE EL NUEVO CATALOGO que se ha publicado

MAQUINAS SINGER para coser } DESDE PESETAS 80 cada una

MAQUINAS SINGER para coser } TODOS LOS MODELOS PESETAS 2,50 semanales

MAQUINAS SINGER para coser } LAS QUE HAN SIDO son y siempre serán las más populares

MAQUINAS SINGER para coser } SE VENDEN MAS DE 600.000 anuales

MAQUINAS SINGER para coser } Mas de las tres cuartas partes de todas las MAQUINAS PARA COSER que se venden en el mundo, son, MAQUINAS SINGER

MAQUINAS SINGER para coser } Y ¿POR QUÉ TANTA popularidad?

MAQUINAS SINGER para coser } Porque son las más sólidas. Porque son las más perfeccionadas. Porque son las más silenciosas. Porque son las más rápidas.

MAQUINAS SINGER para coser } Porque son las más ligeras. Porque son las más seguras. Porque son las más útiles. Porque son las más duraderas.

MAQUINAS SINGER para coser } Porque sirven para la Familia. Porque sirven para la Modista. Porque sirven para el Sastre. Porque sirven para el Zapatero y toda clase de costura.

LA COMPAÑIA FABRIL «SINGER»

participa al público que

por causa de la alta reputacion alcanzada por sus célebres Máquinas, hay muchos fabricantes Alemanes, poco escrupulosos, que las imitan falsifican y hasta emplean el nombre SINGER en una u otra forma para engañar a los incautos, llamándolas «Singer perfeccionadas» y «Sistema Singer», u otra cosa por el estilo

TODA MAQUINA SINGER

lleva la marca de fábrica y el nombre

« SINGER »

en el brazo; y para evitar engaños conviene exigir en la factura la palabras MAQUINA LEGITIMA DE LA COMPAÑIA FABRIL SINGER.

Pídase el nuevo CATALOGO que se acaba de publicar.

EN ESTA SUCURSAL
SAN MARCELO, 11.
LEON

YERBA

El que quiera comprarla, puede verse con D. Laureano Rueda, dueño del café de «Los Montañeses.»

En las minas huileras de Turon (Asturias), se admiten hasta 300 operarios de todas clases y oficios. Informará D. José Perniche, que vive en esta ciudad. *parador del Angel.*

AGENCIA DE NEGOCIOS

Francisco Moran Alonso

Calle del Escorial 10.—LEON

Esta acreditada Agencia que viene dedicándose desde hace algun tiempo en los Centros oficiales, á la gestión de toda clase de asuntos, tanto de particulares como de Corporaciones civiles y eclesiásticas, advierte á los señores Alcaldes y Secretarios, que tambien lleva á cabo la confeccion de repartimientos de Consumos, territorial y padrones de cédulas personales, contando para todos estos trabajos con personal apto é inteligente, que bajola direccion del

expresado Agente se ocupará y dará por terminados aquellos en breve plazo.

Tambien admite poderes para el percibo ó cobro de pensiones de cruces, clases pasivas etc., etc.

Tambien tiene la representacion de Vapores-Correo para Montevideo, Buenos-Aires, Puerto Rico, etcétera, etc.

Advierte ingenuamente el susodicho Agente que ha de ser sumamente módico en sus honorarios, con respecto á todos cuantos asuntos tengan por conveniente confiarle.

LEON—10 ESCORIAL, 10—LEON

Se admiten huéspedes en la calle de San Isidro, núm. 2.

La expendeduría de tabacos del Guada-Almacen, que se hallaba establecida en la plazuela de Santo Domingo, se ha trasladado á los Cuatro Cantones número 3.

7—12

En la antigua y acreditada carbonería de Paulino Ordax se compran botellas vacías de todas clases.

Calle Cuatro Cantones, núm. 6.

El antiguo y verdadero tapicero que vivia en el local de la calle Cascalería, número 1, frente al Zaragozano, se ha trasladado á la del Conde de Luna, núm. 13, donde sigue haciendo toda clase de silleras y reforma de muebles, lo hace presente á su numerosa clientela para que no se confundan.

—CONDE DE LUNA, NÚM. 13,—

Frente al nuevo Café del Iris.

2—9

LA MONTAÑA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Se publica los martes, jueves y sábados

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital.—1 peseta mensual.

Fuera de la capital.—3 pesetas trimestre.

Las suscripciones comenzarán siempre á primero de mes

PRECIOS DE ANUNCIOS

En la 1.^a y 2.^a plana.—25 céntimos de peseta la línea.

3.^a idem . . .—15 »

4.^a idem . . .—10 »

A los señores suscriptores se les rebajará el 50 por 100 del importe de los anuncios.—Comunicados y reclamos á precios convencionales.

Los que quieran anunciar por un plazo largo, podrán convenirse con la Administracion en un tanto alzado, que establezcan.

PAGO ANTICIPADO

La correspondencia administrativa, se dirigirá al Administrador de este periódico calle de la Rua número 17

CORRESPONSALES

D. Jose Alonso Diez, procurador.—Riaño.

» Juan Panero.—Astorga.

» Restituto Florez.—Bembibre.

» Malaquias Revuelta.—Boñar.

» Jerónimo Alvarez.—La Bañeza.

Sres. Romero Granda, hermanos.—Benavides.

D. Benito Suarez.—Garaño.

» Vicente Valdés.—Mansilla de las Mulas.

» Manuel Landeras.—La Pola.

D. Manuel Soto.—Puente Domingo Florez.

» Gil Mantilla.—Sahagun

» Joaquín Casado.—Valencia de D. Juan

» Manuel Martinez.—Ponferrada

» Victor Valcarcel.—Riello.

» Antonio Argüelles.—Rioscuro

» Vicente Blanco.—Valderas.

» José Perez Valcarcel.—Villafraña.

» Segundo Florez.—Villamañán